
  

 امتصاص الماء وعملᘭة التᘘخر عند النᙫتة
  
  لتجᗖᖁة الأوᣠ: ا

ᢝ أنبوب  نغمس -1
ᡧᣚ تةᙫالماء جذور نᗷ مملوء .  

تᘘخر  الصلصال لنمنعᗷقلᘭل من نحᜓم غلق الانبوب  -2 
  الماء
  نلاحظ؟ماذا 
ᗷ  ᡧعد  ᢕᣌان ينخفض يوم᛿ ه. مستوى الماء عمّاᘭعل  

  ماذا ᙏسᙬنتج؟ 
  الماء.  تمتصّ النᙫتة 

  
ᢝ نغرس  -1

ᡧᣚ   الثانᘭة:  التجᗖᖁة
  ᗷجذورᒯا ة نᙫت الأول صᘭصالأ 
2-  ᢝ

ᡧᣍص الثاᘭالاص ᢝ
ᡧᣚ تةنغرسᙫدون جذور  ن .   

3-  ᡧ ᢕᣌتᙫالن ᢝ
ᡨᣛسᚽ نقوم .  

  ماذا نلاحظ ؟
 ᣠتة الأوᙫا النᒯةتواصل نموᘌقة عادᗫᖁطᗷ .  

   ᗷعد مرور الوقت. ماتت النᙫتة الثانᘭة ذᗷلت ثم 
  ماذا ᙏسᙬنتج؟

  . النᙫتة تمتص الماء بواسطة الجذور ᙏسᙬنتج أن  -
 وتموت.  النᙫتة تذᗷلᗷدون الجذور  -

  التجᗖᖁة الثالثة: 
ᢝ إناء ᗷه ماء ملون ᗷالحᢔᣂ أو ᗷأزرق نغمس  -

ᡧᣚ تةᙫجذور ن
 ᡧ ᢕᣌلᘭᙬالمي .  

  ماذا نلاحظ ؟ 
ة من الزمن تلᗫᖔن النᙫتة  ᡨᣂعد فᗷ الأزرق نلاحظᗷ .  

  
  



   
  ماذا ᙏسᙬنتج؟

ᙏسᙬنتج أن الماء الذي تمتصه النᙫتة بواسطة جذورᒯا ᘌصعد عᢔᣂ الساق ثم يتوزع ع᛿ ᣢامل 
 ᗷـالامتصاص. 

ُ
  أجزاء النᙫتة وᘻسᒯ ᣥذه العملᘭة

  
  التجᗖᖁة الراᗷعة: 

-  . ᢝᣞᘭᙬلاسᗷ سᛳكᗷ  (املة᛿ تة مورقة و أوراقهاᙫن ) ᣠتة الأوᙫف النᘭنقوم بتغل  

  . ᗷلاسᢝᣞᘭᙬ  أوراقها) ᗷكᛳسالنᙫتة نزعنا عنها أغلب  (ᒯذهنقوم بتغلᘭف النᙫتة الثانᘭة  -
  ماذا نلاحظ ؟ -
-  ᢝ

ᡧᣚ سᛳ᜻ة أن الᘭة زمن ᡨᣂعد فᗷ نلاحظ ᣠتة الأوᙫمن قطرات الن ᢕᣂعدد كب ᣢحتوي عᘌ
 ᢝᣢسطحه الداخ ᣢالماء ع . 

 كᛳس النᙫتة الثانᘭة ᗷه قطرات قلᘭلة من الماء.  -
  ماذا ᙏسᙬنتج؟ -
عᣢ شᜓل  متص الماء بواسطة جذورᒯا، تطᖁح جزء منه تᙏسᙬنتج أن النᙫتة ᗷعد أن  -

 . نᘭᙬجة عملᘭة التᘘخر  ᗷخار الماء 
  عᣢ مستوى الأوراق.  عملᘭة التᘘخّر  تتم -

  

  
  
  


